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Ἀνακοίνωση  

ἐπὶ τῇ ἐνθρονίσει  

τοῦ νέου Μητροπολίτου 
Κυδωνίας καὶ Ἀποκορώνου κ.κ. 

Τίτου. 

 
Εν πρώτοις μνήσθητι, Κύριε, τοῦ Ἀρχιεπισκόπου  ἡμῶν Τίτου, ὃν 

χάρισαι ταῖς ἁγίαις σου Ἐκκλησίαις, 

ἐν εἰρήνῃ, σῶον, ἔντιμον, ὑγιᾶ,  μακροημερεύοντα καὶ ὀρθοτομοῦντα τὸν 

λόγον τῆς σῆς ἀληθείας. 

Το Ἐκκλησιαστικό Συμβούλιο τῆς Ἐνορίας Εὐαγγελισμοῦ της 

Θεοτόκου Στερνῶν ἐκφράζει τή χαρά του γιά τήν ἐνθρόνιση τοῦ νέου 

Μητροπολίτου Κυδωνίας καί Ἀποκορώνου κ.κ. Τίτου, ἡ ὁποία 

πραγματοποιήθηκε σήμερα, Σάββατο 28 Μαρτίου 2026. 

 Εὐχόμαστε ὁ νέος Ποιμενάρχης τῆς τοπικῆς μας Ἐκκλησίας νά έχει 

υγεία, δύναμη καί θεία φώτιση στό πολυεύθυνο ἔργο του, ὥστε να 

ποιμανει μέ σύνεση, πατρική μέριμνα καί πνευματική σταθερότητα το 

πλήρωμα τῆς Ἱερᾶς Μητροπόλεως Κυδωνίας καί Ἀποκορώνου. 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

                    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

 

 

 

Με λαμπρότητα έγινε η ενθρόνιση του νέου μας Μητροπολίτη στις 28 
Μαρτίου 2026. Η τελετή της ενθρόνισης ξεκίνησε λίγο μετά τις 12.20  το 
μεσημέρι στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό των Χανίων , με τους πιστούς να 

ξεσπούν σε χειροκροτήματα και να φωνάζουν: «Αξιος!».  

Τη συνοδική εγκύκλιο καταστάσεως της ενθρόνισης ανέγνωσε ο 
Αρχιγραμματέας της Ιεράς Επαρχιακής συνόδου της Εκκλησίας της 

Κρήτης, Νήφων Βασιλάκης. 

Στην εγκύκλιο αναφέρεται για τον νέο Μητροπολίτη: «Έχων το δικαίωμα 
του ευλογείν και αγιάζειν Πάντας τους Χριστιανούς». 

Την Ευχή του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου, μετέφερε εκ 
μέρους του, ο Μητροπολίτης Αυστρίας Αρσένιος  

Στην ομιλία του ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης Ευγένιος χαρακτήρισε την 
τελετή ως Πάσχα προ του Πάσχα. 
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Δράσεις Κατηχητικών τον Μήνα Μάρτιο – Προετοιμασία Εορτής 25ης Μαρτίου - Κατασκευή Στέφανου – Κατασκευή Ζυμωτής 
Κ.Σαρακοστής 

Βράβευση παιδιών της ενορίας για τη συμμετοχή τους στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Ζίου Ζίτσου – Κατασκευή με Ζυμωτά 
ΛΑΖΑΡΑΚΙΑ 

 

 

 

  

   

Ολοκλήρωση 8ης Ενημερωτικής Ημερίδας Υγείας της Ενορίας Στερνών – 

««Η διατροφή την περίοδο της νηστείας» κεντρικός ομιλητής ήταν ο κ. Ιωάννης Βαΐτσης, Διατροφολόγος – Διαιτολόγος,» 

 

   

 

  
 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΡΟΔΑΡΩΝ – ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΗΣ ΣΤΑΥΡΟΠΡΟΣΚΥΝΗΣΕΩΣ 

 

 



 

 
   

Το νόημα της Αναστάσεως στη ζωή του ανθρώπου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η Ανάσταση του Χριστού αποτελεί το κέντρο της χριστιανικής πίστεως και της 
ζωής της Εκκλησίας μας . Η Ανάσταση δεν είναι απλώς μια ανάμνηση ενός 
γεγονότος που έγινε κάποτε , αλλά είναι η μεγάλη νίκη της ζωής ενάντια στον 
θάνατο. Για τον λόγο αυτό η Εκκλησία και όλοι εμείς, διακηρύσσουμε με χαρά το  
«Χριστός Ανέστη!». 

Η Ανάσταση φανερώνει ότι ο θάνατος ηττήθηκε . Με τον Σταυρό και την 
Ανάστασή Του, ο  Κύριος νικά το θάνατο και ανοίγει στον άνθρωπο τον δρόμο 
για την αιώνια ζωή. 

Σύμφωνα με την Πατερική διδασκαλία, ο θάνατος εισήλθε στον κόσμο ως 
συνέπεια της απομάκρυνσης του ανθρώπου από τον Θεό. (Πτώση από τον 
Παράδεισο). Ο άνθρωπος, απομακρύνθηκε από την πηγή της ζωής και έτσι 
γνώρισε τη φθορά. 

Ο Χριστός όμως προσλαμβάνει την ανθρώπινη φύση και γίνεται άνθρωπος με 
σκοπό να τη θεραπεύσει. Όπως διδάσκει ο Μέγας Αθανάσιος, ο Υιός του Θεού 
έγινε άνθρωπος ώστε ο άνθρωπος να μπορέσει να ζήσει και πάλι την αληθινή ζωή 
κοντά στον Θεό. Με την Ανάστασή Του καταργεί τη δύναμη του θανάτου και 
προσφέρει στον άνθρωπο την ελπίδα της Αναστάσεως. 

Η ορθόδοξη παράδοση δίνει ιδιαίτερη σημασία στην κάθοδο του Χριστού στον 
Άδη. Μετά τον Σταυρικό θάνατό, ο Χριστός κατεβαίνει στον χώρο του θανάτου 
για να ελευθερώσει την ανθρωπότητα από τα δεσμά της. Στην Εικόνα της 
Αναστάσεως βλέπουμε τον Χριστό να κρατά από το ένα χέρι τον Αδάμ και από 
το άλλο την Εύα και να τους ανασύρει από τον Άδη. Η εικόνα αυτή δείχνει ότι η 
Ανάσταση δεν αφορά μόνο ένα πρόσωπο ή μια εποχή, αλλά ολόκληρη την 
ανθρωπότητα. Ο Χριστός έρχεται να ανακαινίσει όλη τη δημιουργία.  Η 
Ανάσταση είναι μήνυμα Οικουμενικό! 

Η Ανάσταση του Χριστού δεν αφορά μόνο το μέλλον, αλλά και το παρόν. Ο 
άνθρωπος καλείται ήδη από αυτή τη ζωή να γευθεί τη χαρά της Αναστάσεως.  

Όπως τονίζει ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος στον περίφημο Κατηχητικό του 
λόγο για το Πάσχα, η χαρά της Αναστάσεως προσφέρεται σε όλους όσους 
αγωνίστηκαν πολύ, αλλά και σε όσους έρχονται με πίστη και ταπείνωση.  
Επιπροσθέτως αναφέρει χαρακτηριστικά για την Ανάσταση (που είναι , Άδη , η 
έπαρσή σου; - Αναστήθηκε ο Χριστός και συ κατανικήθηκες. – Αναστήθηκε ο 
Χριστός και γκρεμίστηκαν οι δαίμονες- Αναστήθηκε ο Χριστός και χαίρονται οι 
Άγγελοι- Αναστήθηκε ο Χριστός και κυβερνά η ζωή.) 

Η συμμετοχή στη ζωή της Εκκλησίας, η προσευχή, η μετάνοια και η αγάπη προς 
τον συνάνθρωπο γίνονται τρόποι με τους οποίους ο άνθρωπος βιώνει την 
Ανάσταση. 

Ο σύγχρονος άνθρωπος συχνά βιώνει φόβο, αβεβαιότητα και μοναξιά. Μέσα σε 
έναν κόσμο γεμάτο δυσκολίες, πολέμους, ανασφάλεια, το μήνυμα της 
Αναστάσεως έρχεται να θυμίσει ότι η ζωή είναι ισχυρότερη από τον θάνατο και 
ότι το φως τελικά νικά το σκοτάδι. 

Η Ανάσταση δεν είναι απλώς ένα θρησκευτικό γεγονός που εορτάζουμε κάθε 
χρόνο. Είναι μια πρόσκληση σε μια νέα στάση ζωής: ζωή γεμάτη ελπίδα, αγάπη 
και εμπιστοσύνη στον Θεό. 

Κάθε φορά που ο άνθρωπος συγχωράει, αγαπά και προσφέρει στον συνάνθρωπό 
του, γίνεται μάρτυρας της αναστάσιμης ζωής μέσα στον κόσμο.  Για τον λόγο 
αυτό η Εκκλησία ζει και αναπνέει μέσα στο φως της Αναστάσεως. Κάθε 
Κυριακή, κάθε Θεία Λειτουργία, κάθε προσευχή είναι μια μικρή συμμετοχή στο 
μυστήριο της νίκης του Χριστού. Το «Χριστός Ανέστη» δεν είναι απλώς ένας 
πασχαλινός χαιρετισμός. Είναι ο πυρήνας της πίστεως μας και η πηγή της ελπίδας 
μας. 

 

 

   ΕΟΡΤΗ ΚΑΤΗΧΗΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ       
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ 25ης ΜΑΡΤΙΟΥ   

1821 – ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΥ ΤΗΣ 
ΘΕΟΤΟΚΟΥ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Δημητρίου Λ. Βλαντή : Αξιωματικός Πολεμικού Ναυτικού - Θεολόγος 
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Παρασκευή Βαίτση 

Ευτυχία Λούη 

Ειρήνη Δασκαλάκη 

Δημήτριος Βλαντής 

ΣΧΕΔΙΑΣΗ-ΓΡΑΦΙΚΑ 

Δημήτριος Βλαντής 
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Προσευχή γιά τήν κατάπαυση τοῦ 

πολέμου 

 

Κύριε Ιησού, Λυτρωτά του Κόσμου, Ελεήμων, 
Υπεράγαθε, στον Οποίον εδόθη πάσα εξουσία εν ουρανω 

και επί γης, 

επίβλεψον στην ταραγμένη γη μας. 

Κοίταξε Κύριε στην ταραγμένη περιοχή που μαίνεται ο 

πόλεμος. Δες τα παιδιά με τα τρομαγμένα μάτια και τα 
ματωμένα χείλη. Άκουσε των μανάδων το βογκητό. 

Πρόσεξε των ανδρών την αγωνία, την απελπισία, την 
οργή. 

Τόση αντάρα, Χριστέ μου… Τόσες ψυχές να 

αδικοσκοτώνονται, να μην μπορούν να δουν άσπρη μέρα, 
ήρεμη ζωή. 

Κύριε, φθάνει πια. Μίλησε Συ. “Κλίνον ουρανούς και 
κατάβηθι, άψαι των ορέων και καπνισθήσονται”. Μίλησε 
Συ, Παντοκράτωρ. Πρόσταξε το ευεργετικό “σχολάσατε”! 

Ειρήνευσε τον κόσμο Σου. Ειρήνευσε τη ματωμένη γη. 
Γκρέμισε τα τείχη του μίσους και της βίας. Κάνε να 

ανατείλει και πάλι εκεί το φως Σου, η “επί γης ειρήνη”. 
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